



# 热议营商环境优化,助推活力释放

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖

政府工作报告提出,要“深入推进营商环境优化,着力释放发展动力活力”,尤其是针对政务环境的优化,明确提出要“标准化、规范化、便利化”。把“营商环境”摆在如此高的重要位置,力度又如此之大,这在代表中引起了强烈共鸣,“两会”期间,代表们结合报告,各抒己见,畅所欲言。

## 报告振奋人心 措施十分“解渴”

“报告提出要大力度优化营商环境,这为民营企业加快发展提供了强有力的保障,回去以后,我们将强抓机遇,不断拓宽国内外市场,延伸产业链条,实现高质量发展。”市人大代表靳松鹏说。

牡丹晚报全媒体记者了解到,靳松鹏是曹县庄寨镇一家木制品加工企业的负责人,该企业通过引进德国迪芬巴赫平压式生产线,设计年产刨花板60万立方米,先后获评专精特新小巨人企业、瞪羚企业、国家高新技术企业等多项荣誉。作为企业界的代表,靳松鹏对报告中提到的不断优化营商环境、激发市场主体活力十分赞同,也深有感触。在他看来,对



市人大代表靳松鹏

企业而言,要全心全意搞经营,避开琐事烦事,简化一些流程、提高效率,营商环境的优化十分必要,尤其是报告提出的全面落实行政审批“2号公章”和重点窗口服务评比制度,对企业来说,十分“解渴”。

“行政审批‘2号公章’的全面落实,让我们企业不再多跑路,原本很多审批事项需要到市里审批,现在下放到了县级,原本复杂的审批流程,现在大大缩短了,极大地方便了企业办事,提高了行政效率。”靳松鹏说。他建议,希望我市继续深化“放管服”改革,通过做好政府权力的“减法”,进一步换来市场

## 活力的“乘法”效应。 为“有求必应、无事不扰”点赞

政府工作报告指出,要“持续优化政务服务,切实做到有求必应、无事不扰”。这种甘当服务“店小二”、为企业“点菜”的机制和要求,让不少代表点赞。

“从整个‘十三五’来看,我们菏泽的营商环境有了很大的改善和提高,企业以往遇到的‘办事难’‘办证久’问题,现在都得到了彻底改变,尤其是‘企业吹哨、部门报到’市县联动机制的推行,让企业在家门口就把



市人大代表张钊

事情解决了,真正实现了‘一次办好’‘零跑腿’。”市人大代表张钊说。他建议,将全面实施流程再造、持续优化提升营商环境的政策落到实处,对企业要有求必应、无事不扰,倾听企业要求,从政府“端菜”变为企业“点菜”,推动我市营商环境持续优化。

同样为“深入推进营商环境优化,着力释放发展动力活力”点赞的还有来自单县代表团的人大代表孟祥斌。作为一家木制品加工企业的负责人,他深刻体会到了营商环境对企业发展的意义。

“我们企业通过大力实施

新旧动能转换,加速转型,不但实现了绿色、健康发展,淘汰了落后动能,更实现了自身效益的提升,增强了核心竞争力。企业效益越来越好,不仅得益于自身的转型发展,一定程度上也得益于营商环境的优化,激发了市场主体活力。”孟祥斌说。

他认为,政府工作报告中提到的“开展数据创新应用突破行动,围绕企业和个人全生命周期,建立政务服务图谱,推出一批集成办、极简办、全域办服务事项”,这些新举措对企业来说十分必要,将更能激发企业的活力和动力。

# 服务高质量发展,实施产教融合

菏泽市社区大学专业建设再上新台阶

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)日前,菏泽市社区大学举行电商学院和航空学院挂牌成立仪式,并向新聘任的电商学院、航空学院院长颁发了聘书,该校专业开发和组织建设再上新台阶。

牡丹晚报全媒体记者了解到,菏泽市社区大学成立于2015年4月,为了贯彻落实国家中长期教育发展纲要,适应全市社区教育和学习型社会建设,促进全民终身学习活动和城乡经济社会发展,经市有关部门批准,以菏泽信息工程学校为依托成立了市社区大学。该校是一所为菏泽经济社会发展服务的地方性教育办学机构、职业培训机构和市民教育服务机构,与菏泽信息工程学校实行“一套班子,两块牌子”的管理体制。社区大学面向社区、贴近社区、服务社区,以服务菏泽经济社会发展和社区教育多元化为目标,始终坚持开放性、综合性、公益性的办学方向。

该校紧紧围绕市委、市政府的中心工作,以服务我市新旧动能转换和高质量发展为宗旨,以实施产教融合、校企合作为总抓手,在以校长马飞为班长的学校领导班子带领下,针对菏泽市产业结构不断优化、进城务工人员大量涌入、产业工人或从业人员培训需求激增等特点,社区大学突出抓好各类社会培训工作,先后与市有关部门合作,举办了各级各类培训班,年均培训学员达4000多人次。

为了服务我市产业结构升



级和新旧动能转换,经过反复调研和论证,该校和青岛长风数字科技有限公司、扬帆航空培训中心建立战略合作关系,挂牌成立了电商学院和航空学院。在1月26日举行的座谈会上,市社区大学聘任青岛长风数字科技有限公司总经理史常峰为电商学院



## 弘扬文化 服务社会

菏泽市人大代表、黄河窑陶瓷博物馆馆长好强,以弘扬祖国传统文化、服务社会为己任,认真研究黄泥古陶制作技艺,同时培养了一批专业技术人才。公司集工艺美术创作、文化创意推广、材料研发生产、电子商务等于一体,取得了良好的经济效益和社会效益,并为第十届中国艺术节捐赠价值500多万元的陶瓷工艺品。他先后被省人民政府授予泰山产业领军人才、省级非物质文化遗产项目代表性传承人,荣获泰山文艺奖、山东省工艺美术大师、齐鲁文化之星等荣誉称号,并当选为山东省工艺美术协会副会长。图为好强(左二)为客商观众讲解制陶技术。

通讯员 高超 摄